
Εγκρίθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο στις 19 Φεβρουαρίου 2026

Η Eldorado Gold Corporation («Eldorado») έχει δεσμευτεί να ενσωματώσει τη βιωσιμότητα από τη βάση έως την κορυφή, 
όπως εκφράζεται στο πλαίσιο βιωσιμότητας της Εταιρείας μας. Έχει δεσμευτεί να συνεργάζεται με τις τοπικές κοινωνίες σε 
πνεύμα αμοιβαίου σεβασμού για την ανάπτυξη των τοπικών οικονομιών και τη συστηματική δημιουργία ευκαιριών. 

Σκοπός
Σκοπός της παρούσας πολιτικής είναι να παρουσιάσει τις δεσμεύσεις 
της Eldorado για τις κοινωνικές επιδόσεις, τις προσδοκίες της 
Εταιρείας από τους εργαζόμενους και τους εργολήπτες της, καθώς 
και τη δέσμευσή της για συνεργασία με τα ενδιαφερόμενα μέρη που 
επηρεάζονται από τις λειτουργίες της, προς υποστήριξη του Πλαισίου 
Βιωσιμότητας.

Πεδίο Εφαρμογής
Η Πολιτική Κοινωνικών Επιδόσεων και η διοικητική προσέγγιση της 
Εταιρείας μας έχουν διαμορφωθεί με βάση τα ακόλουθα διεθνή 
πλαίσια:

•	Αρχές υπεύθυνης εξόρυξης χρυσού του Παγκόσμιου Συμβουλίου 
Χρυσού

•	Κατευθυντήριες αρχές, πλαίσια, πρωτόκολλα «Προς μία Βιώσιμη 
Μεταλλευτική Δραστηριότητα» του Συνδέσμου Μεταλλευτικών 
Επιχειρήσεων του Καναδά και συναφείς κατευθύνσεις 

•	Δήλωση των Ηνωμένων Εθνών για τους αυτόχθονες πληθυσμούς

•	Απαίτηση απόδοσης αριθ. 5 της Ευρωπαϊκής Τράπεζας 
Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD): Αγορά εκτάσεων, 
αναγκαστική επανεγκατάσταση και οικονομικός εκτοπισμός.

Αυτή η πολιτική είναι ο οδηγός της Εταιρείας μας για κοινωνικά 
υπεύθυνη και διαφανή λειτουργία σε όλα τα στάδια του κύκλου 
ζωής ενός μεταλλείου. Το Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης 
Βιωσιμότητας («SIMS») της Εταιρείας μας θεσπίζει απαιτήσεις 
βιωσιμότητας που ισχύουν για όλη την Εταιρεία και είναι 
ευθυγραμμισμένες με αυτά τα πλαίσια, ώστε να διασφαλίζεται 
η συνεπής εφαρμογή και τήρηση σε όλες τις λειτουργίες. Όλοι οι 
εργαζόμενοι και οι εργολήπτες οφείλουν να τηρούν την παρούσα 
Πολιτική για τις Κοινωνικές Επιδόσεις και τις συναφείς απαιτήσεις  
του SIMS. 

Η Eldorado έχει αναλάβει τις εξής δεσμεύσεις: 

1.	 Να διατηρεί συστήματα και να διεξάγει τακτικά ελέγχους 
δέουσας επιμέλειας, αξιολογήσεις κινδύνων και μελέτες 
επιπτώσεων για τον εντοπισμό, την αξιολόγηση, την ιεράρχηση 
και την αποφυγή ή τον μετριασμό δυνητικών και πραγματικών 
δυσμενών κοινωνικών επιπτώσεων, και να επικαιροποιεί τις 
εκτιμήσεις της σε τακτά διαστήματα με τη συμμετοχή των 
επηρεαζόμενων κοινοτήτων. 

2.	 Να προσδιορίζει τα σχετικά ενδιαφερόμενα μέρη και τις 
αυτόχθονες κοινότητες ώστε να κατανοεί το κοινωνικό, 
πολιτιστικό, οικονομικό και πολιτικό πλαίσιο, και να εκπονεί 
αντίστοιχα σχέδια διαχείρισης. Να εφαρμόζει αποτελεσματικές 
πρακτικές συμμετοχής των ενδιαφερόμενων μερών για τη 
στήριξη της ανάπτυξης και της διατήρησης ουσιαστικών σχέσεων 
με τα ενδιαφερόμενα μέρη και τις αυτόχθονες κοινότητες, να 
κατανοεί τις απόψεις τους, να καλλιεργεί ουσιαστικές σχέσεις, 
να δημιουργεί βιώσιμη κοινή αξία και αμοιβαία οφέλη, και να τις 
ενημερώνει με διαφανή τρόπο για τις εταιρικές δραστηριότητες 
και επιδόσεις. 

3.	 Να ακούει και να συνεργάζεται τακτικά και καλόπιστα με τα 
ενδιαφερόμενα μέρη για να κατανοεί τα ενδιαφέροντα και 
τις ανησυχίες τους και να ενσωματώνει αυτές τις γνώσεις 
στις μεθόδους άσκησης των δραστηριοτήτων της με στόχο να 
εξασφαλίσει και να διατηρήσει την ευρύτερη στήριξή τους και να 
εντοπίζει ευκαιρίες συνεχούς βελτίωσης.

4.	 Να συμμορφώνεται με όλες τις ισχύουσες νομικές 
και κανονιστικές απαιτήσεις στις χώρες στις οποίες 
δραστηριοποιείται, καθώς και με άλλες εσωτερικές απαιτήσεις, 
συμπεριλαμβανομένου του SIMS. 

5.	 Να θέτει γενικούς και ειδικούς στόχους για τις κοινωνικές 
επιδόσεις και να παρακολουθεί τη σχετική πρόοδο ώστε να 
διατηρεί την εμπιστοσύνη των ενδιαφερόμενων μερών, μεταξύ 
άλλων των αυτοχθόνων κοινοτήτων, και να εργάζεται για τη 
συνεχή βελτίωσή τους.

6.	 Να συνεργάζεται με τα μέλη των κοινοτήτων, 
συμπεριλαμβανομένων των παραδοσιακών ηγετών, με τον 
ενδεδειγμένο πολιτιστικά τρόπο, και να επαγρυπνεί για τυχόν 
αρνητικές επιπτώσεις σε γυναίκες, παιδιά, αυτόχθονες και άλλες 
δυνητικά ευάλωτες ή περιθωριοποιημένες ομάδες. Η Εταιρεία 
μας επιζητεί να περιλαμβάνει τις απόψεις αυτών των ομάδων 
και να εντάσσει αυτά τα στοιχεία στον τρόπο με τον οποίο 
δραστηριοποιείται.

7.	 Να θεσπίζει δίκαιες, προσβάσιμες, αποτελεσματικές και 
έγκαιρες διαδικασίες για τη λήψη, την παρακολούθηση και 
την αντιμετώπιση περιστατικών, ανησυχιών, καταγγελιών και 
παρατηρήσεων που αφορούν τις δραστηριότητές της από 
ενδιαφερόμενα μέρη, συμπεριλαμβανομένων των αυτοχθόνων 
κοινοτήτων και οργανώσεων, με σκοπό τη διαμόρφωση 
ισχυρότερων σχέσεων και την καλλιέργεια εμπιστοσύνης έτσι 
ώστε τα ενδιαφερόμενα μέρη να μπορούν να θέσουν ζητήματα 
που θα επιλυθούν χωρίς κίνδυνο διακρίσεων ή αντιποίνων.

8.	 Να συνεργάζεται με τις τοπικές αρχές και τους ιθύνοντες των 
κοινοτήτων για να διαχειρίζεται τον αντίκτυπο κάθε εισροής 
μεταναστών που προσελκύονται από την ανάπτυξη μεταλλείων, 
όπου είναι δυνατό, και να αποφεύγει κάθε αναγκαστική 
επανεγκατάσταση. Όποτε είναι αναπόφευκτο, θα διεξάγει 
ουσιαστικές διαβουλεύσεις με τις επηρεαζόμενες κοινότητες και 
θα προσφέρει δίκαιη και έγκαιρη αποζημίωση, σύμφωνα με τους 
εθνικούς κανονισμούς ή τη βέλτιστη πρακτική του κλάδου, όποιο 
εκ των δύο είναι το αυστηρότερο. 

9.	 Να σέβεται την υλική και άυλη πολιτιστική κληρονομιά 
των κοινοτήτων και των αυτοχθόνων και να διασφαλίζει 
ότι εκπονούνται επίσημα σχέδια διαχείρισης πολιτιστικής 
κληρονομιάς σε επίπεδο εργοταξίου κατόπιν διαβούλευσης με 
τα σχετικά βασικά ενδιαφερόμενα μέρη, συμπεριλαμβανομένων 
των αυτοχθόνων. 

10.	 Να δίνει τη δυνατότητα διαβούλευσης με τις κοινότητες που 
συνδέονται με τις δραστηριότητές της και να τους προσφέρει 
ουσιαστικές ευκαιρίες να ωφεληθούν από την παρουσία 
της, μεταξύ άλλων μέσω ισότιμης πρόσβασης σε θέσεις 
εργασίας και ευκαιρίες κατάρτισης, προμηθειών και σύναψης 
συμβάσεων. Να δημιουργεί βιώσιμη αξία στις κοινότητες στις 
οποίες δραστηριοποιείται προσπαθώντας να προσλαμβάνει 
εργαζόμενους και να προμηθεύεται αγαθά και υπηρεσίες σε 
τοπικό επίπεδο, όποτε είναι ευλόγως εφικτό, μέσω επίσημων 
σχεδίων και στρατηγικών ενώ παράλληλα προάγει ισότιμες, 
αξιοκρατικές διαδικασίες προσλήψεων που αποδέχονται 
υποψήφιους από διαφορετικά περιβάλλοντα. 

11.	 Να πραγματοποιεί στρατηγικής φύσης επενδύσεις στις 
κοινότητες, σε συνεργασία με τοπικές κοινότητες, κυβερνήσεις 
και αναπτυξιακούς φορείς, ιδίως όσους συνδέονται με βασικές 
ικανότητες και επιχειρηματικές ανάγκες της Eldorado.

12.	 Να προγραμματίζει το κλείσιμο με κοινωνικά υπεύθυνο και 
διαφανή τρόπο εκπονώντας σχέδια κλεισίματος που συνεκτιμούν 
νομικές και επιχειρησιακές απαιτήσεις, την ενεργή συμμετοχή των 
κοινοτήτων, τις κοινωνικοοικονομικές επιπτώσεις και τη χρήση 
γης μετά το κλείσιμο.

ΠΟΛΙΤΙΚΉ  
ΚΟΙΝΩΝΙΚΏΝ 
ΕΠΙΔΌΣΕΩΝ    


